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Задание 1 (9 баллов). 

Загаданы шестибуквенные существительные в начальной форме. Открыты буквы, 

обозначающие гласные звуки: А _ А_ А _ 

Известно, что под такой схемой могут скрываться слова X1, X2 и X3. Для каждого из 

них в перепутанном порядке загаданы звуки на месте пропущенных букв: 

X1. 1) твёрдый звонкий непарный звук, в произношении которого участвуют губы. 

2) [т]; 

3) твёрдый парный носовой звук, в произношении которого не участвуют губы. 

X2. 1) [с]; 

2) твёрдый парный носовой звук, в произношении которого не участвуют губы;  

3) такой же, как 2. 

X3. 1) твёрдый парный звонкий непарный дрожащий звук; 

2) [т];  

3) твёрдый звонкий парный звук, в произношении которого участвуют губы; его 

можно тянуть.  

Угадайте эти слова. Объясните своё решение. 

 

 

 

 

 

Задание 2 (6 баллов). 

Разделите данные предложения из Национального корпуса русского языка на 

3 равные группы в зависимости от значения слова снежный и сформулируйте 

значение в каждой группе. 

 

1. В морозные и снежные дни выпала мне поездка в южные края. Решил я навестить 

Василия Голубенко. [Евгений Зотов, Федор Шахмагонов. Гость (1977)]  

2. Затем игроки набросали на лед снежные сугробы и разъехались. [Евгений Рубин. 

Пан или пропал. Жизнеописание (1999-2000)] 

3. Между прочим, в Европе в те годы тоже нередки были морозные, снежные зимы. 

[Александр Волков. Теплая Арктика — холодная Европа? // «Знание-сила», 2013] 

4. Над снежными равнинами, которые начинались за лесом, медленно летали 

вороны. [Г. А. Газданов. Вечер у Клэр / начало романа (1930)] 

5. Поведу я вас в далекий край, где лежит среди снежных гор лесистых горячее море 

― Иссык-Куль. [Чингиз Айтматов. Белый пароход (1970)]  
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6. Только изредка падали мягко на землю снежные комья с сосен, деревья 

пошевеливали вершинками, да похрустывал снег под лыжами. ― Докладайте! ― 

сказал Анискин. [Виль Липатов. Деревенский детектив / Три зимних дня (1967-1968)] 

 

Группа Предложения Значение 

1.  

 

 

 

 

 

2.  

 

 

 

 

 

3.  

 

 

 

 

 

 

 

Задание 3 (6 баллов). 

Перед вами статья из толкового словаря русского языка. 

ВЫВЕСТИСЬ
1
 (-едусь, -едешься, 1 и 2 л. не употр.), -едется; -елся, -елась; -едшийся; 

сов. 1. Перестать существовать; выйти из употребления. Вывелись старые обычаи. 2. 

Исчезнуть, уничтожиться, оказаться выведенным (см. вывести
 1

 в 4 знач.). Тараканы 

вывелись. Пятно вывелось. || несов. выводиться (-ожусь, -одишься, 1 и 2 л. не употр.), 

-одится.  

Объясните, что обозначается с помощью цифр в данной статье. 

 

 

 

 

 

 

Задание 4 (6 баллов). 

Выполните словообразовательный разбор следующих слов: 

снежный 

 

 

 

снежок 

 

 

 

 

снегокат 
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Задание 5 (10 баллов). 

По приведенным толкованиям и другим подсказкам восстановите этимологическое 

гнездо (группу слов, являющихся родственниками с исторической точки зрения) и 

впишите соответствующие слова во второй столбец таблицы. 

при определениях первый и последний образует 

названия праздников (6 букв) 
 

таким бывает голос (7 букв)  

одно из значений — ‘сплетни, пересуды’, бывает 

малиновым (7 букв) 
 

замена согласного определённого качества на 

соответствующий парный (10 букв) 
 

приятный для ушей (12 букв)  

сооружение с проёмами для церковных колоколов 

(8 букв) 
 

служитель в церкви, производящий определённое 

действие с колоколами (7 букв) 
 

(разг.) заниматься пустыми разговорами вместо 

дела (12 букв) 
 

совокупность приёмов фонетической организации 

текста (9 букв) 
 

таким может быть звук (7 букв)  

 

Задание 6 (5 баллов). 

Для существительных в толковых словарях русского языка обычно указывается 

окончание родительного падежа единственного числа, для некоторых 

существительных дополнительно приводится окончание именительного падежа 

множественного числа. Дан ряд существительных: азбука, арка, атака, бирка, наука, 

разлука, рука, скука, штука, щука. 

Для какого слова в словаре приведена полная форма именительного падежа 

множественного числа, а не только окончание? В связи с чем это сделано? 

 

 

 

Задание 7 (6 баллов).  

Прочитайте фрагмент из произведения древнерусской литературы конца XV века. 

В лѣто 6994 февраля 13 прежь писал, та же в лѣто 6998 генваря 28 вдругье переписах 

азъ, грѣшны Ефросинъ. 

Переведите на современный русский язык слово лѣто. 

 

Переведите на современный русский язык слово азъ. 

 

Переведите на современный русский язык слово прежь, используя слово, 

образованное от порядкового числительного. 

 

Переведите на современный русский язык слово вдругье, используя выражение, 

состоящее из предлога, порядкового числительного и существительного. 


